(B) Considerando que o esquema a seguir representa a bancada utilizada para a
realizacdo das experiéncias programadas e conhecendo-se as curvas da bomba
selecionada para isto, pede-se:

a) a equacdo da CCI da instalagdo considerando a valvula VG1 aberta e a
valvula VG2 fechada ;

b) o ponto de trabalho da bomba na instalacdo com a vélvula VG1 aberta e a
valvula VG2 fechada;

c) verificar o fendbmeno de cavitacdo para a valvula VG1 aberta e a valvula

VG2 fechada.
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Dados:

v tubulacgdes, tanto na succdo
como no recalque de
espessura 40;

v succdo com diametro
nominal igual a 3";

v’ recalque com didmetros
nominais de 2" e 1";

v considere que para a
tubulacéo de sucéo e para a
de recalque o "f" médio é distincia entre niveis
igual a 0,025 mesmo tendo
dois didmetros no recalque;

v" L datubulacdo vermelha ~
igual a 8 m; nivel d"agua até o eixo da h l ’

v Leq do cotovélo com saida bomba b

lateral igual a 2,3 m. T
v Pam = 701 mmHg A
Pvapor = 428 kgf/m?
v = 1000 kgf/m?3
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Dados complementares para a turma B

» somatoria dos comprimentos equivalentes de suc¢do excluindo-se a valvula de pé

com crivo e o joelho de 90° igual a 5,5 m;

» somatdria dos comprimentos equivalentes de recalque excluindo-se a valvula globo

aberta (VGO), um joelho de 90° uma valvula gaveta (VG2), uma saida de

canalizacdo e toda a tubulacéo vermelha (nova), igual a 9,1 m;

» Na tubulacdo vermelha (nova) considere as seguintes singularidades:

1.

2.

3.

cotovélo de saida lateral,
valvula gaveta - VG1,
reducdo 2 x 17;

9 (nove) joelhos de 90°;
saida de tubulacéo.

Dados para a bomba da instalacéo

Q (m3h) |HB NPSH

0 27

5 27
10 26,8
15 26 1,7
20 25,6 18
25 24,6 2
30 235 2,3
35 214 2,7
40 19 3.3

Q (m3/h) | Rend

7 30
12 40
15 50
22 60
29 65
35 65




HB (m) e Rendimento (%)
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y = -0,0064x” + 0,0666x + 26,838

CCB e Rendimento

y =-0,0578%° + 3,7107x + 6,0566

R? = 0,9927 R? = 0,9927
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NPSH (m)
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NPSH y = 0,0024x% - 0,0668x + 2,1821
R? = 0,999
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